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Пожежній безпеці закладів охорони здоров’я слід приділяти особли-

ву увагу як об’єктам з тимчасовим та постійним перебуванням важко хво-
рих людей. У забезпеченні пожежної безпеки закладів охорони здоров’я, 
що розташовані у великих містах, так і у малих населених пунктах, є багато 
спільного: площа, поверховість, місце забудови лікарняних закладів часто 
корелюється розмірами населених пунктів і кількістю населення. 

Заклад охорони здоров’я – юридична особа будь-якої форми власно-
сті та організа-ційно-правової форми, або її відокремлений підрозділ, осно-
вним завданням якої є забезпечення медичного та фармацевтичного обслу-
говування громадян [3]. 

Сучасний заклад охорони здоров’я зазвичай нагадує досить складний 
та великий за площею комплекс приміщень (будівель, споруд), де всередині 
перебувають зовсім різні за можливістю адекватно діяти в умовах надзви-
чайної ситуації групи людей, включаючи й нетранспортабельних.  

У процесі забезпечення пожежної безпеки необхідно враховувати як 
характеристики самих будівель, приміщень, обладнання, речовин і матеріа-
лів, що застосовуються, так і вищезгадані особливості людей, що там пере-
бувають, кількість і підготовленість персоналу. 

Основні вимоги пожежної безпеки для закладів охорони здоров’я мі-
стяться у Правилах пожежної безпеки в Україні, ДБН В.2.2-10-2001 «Закла-
ди охорони здоров’я», ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будів-
ництва», ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки та споруди», ДБН В.2.5-
56-2014 «Системи протипожежного захисту». 

В Україні є багато закладів охорони здоров’я, які були збудовані ще 
70-80 роках XX століття, стан яких є незадовільним  з точки зору пожежної 
безпеки. На даний момент багато будівель переобладнюють, реконструю-
ють під лікарні, санаторно-курортні заклади, часто ці будівлі непристосова-
ні, досить старі та зношені. Прикладом такої ситуації може бути пожежа в 
будинку для літніх людей «Золотий час» в Харкові 21 січня. Пожежа вини-
кла  близько 15:00 і як наслідок загинуло 15 осіб, п’ятьох госпіталізували з 
опіками, отруєнням чадним газом та у стані стресу. Ще одна пожежа у 
COVID-відділенні запорізької обласної лікарні: загинула лікарка та троє 
пацієнтів на ШВЛ, пожежа сталася о 23:25,  4 лютого [4]. 

З вище вказаних подій видно, що пожежі в закладах охорони здо-
ров’я (лікарнях, поліклініках, інтернатах, лікувально-профілактичних за-
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кладах тощо) призводять до загибелі людей та призволять до значних мате-
ріальних збитків [4] 

Гасіння пожеж в таких будівлях ускладнюється наявністю хворих з 
непередба-чуваною поведінкою, виникненням паніки, наявністю людей з 
обмеженими фізичними мо-жливостями, наявністю безперервних процесів 
таких як операції, реанімаційні блоки та не-транспортабельні хворі, великої 
завантаженості горючими матеріалами, наявністю великої кількості медп-
репаратів на основі ЛЗР та ГР, горючої рентгенівської плівки, хімічних ре-
ак-тивів, балонів з газами тощо, наявністю цінної та унікальної медичної 
апаратури,  наявністю обладнання з радіоактивними елементами, наявністю 
бактеріологічних препаратів та інше. 

В закладах охорони здоров’я при пожежі дуже швидке розповсю-
дження вогню та диму відбувається по сходовим кліткам та по коридорам, а 
також через незахищені прорізи в конструктивних елементах будівлі. Дим 
та продукти швидко розповсюджуються до вище розташованих поверхів з 
коридорів шахтами сходово-ліфтових вузлів, що може перешкоджати ева-
куації людей [1-3]. Також інтенсивному розповсюдженню вогню та диму 
сприяють системи вентиляції, повітряного опалення, сміттєпроводи, а та-
кож порожнини в конструкціях будівель. 

Наказами керівників закладів охорони здоров'я визначені особи, що 
відповідають за дотримання протипожежного режиму, розробляються пла-
ни заходів по усуненню виявлених порушень, приводяться у відповідність 
до чинних нормативних актів накази, положення, інструкції, схеми евакуа-
ції на випадок виникнення пожежі, удосконалюються заходи по забезпе-
ченню пожежної безпеки, відпрацьовуються алгоритми дій у разі виник-
нення пожежі або інших надзвичайних ситуацій. Разом з тим профілактика 
пожеж є справою не тільки керівників закладів та їхніх відділень, а також 
виконання кожним медичним працівником своїх функціональних 
обов’язків на підставі суворого дотримання правил пожежної безпеки зумо-
влює надійну профілактику пожеж. При цьому не слід забувати про пацієн-
тів, які повинні бути ознайомлені з правилами перебування у лікувально-
профілактичних закладах та дотримуватися протипожежних вимог.  
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